

给时间一个尊重

■孙志昌

我一高中同学,打来电话。他说:“什么时候有空,我们坐坐啊。”我说:“好吧。”高中毕业后,我考上了大学,一毕业,就到了单位上班。他没考上大学,选择了创业。一开始是做水果生意,还不错,有了一定的积累后,他就开了一个饭店,这次就没那么幸运了,效益一直不好。



周末,我正在单位加班。他给我打电话,问我有事吗?我说没什么事。他就过来了。我还没问他什么。他说:“现在,生意真的难做。”我给他倒了一杯水,说:“是啊,现在经济形势不怎么好,都不好做,慢慢会好起来的。”他说:“这些年我也经历不少,但今年感觉就是不容易。”我说:“下一步有什么想法?”他说:“也没什么打算,等等看吧。”随后,我俩就闲聊了一会儿,他说中午请我吃饭,我说有事就免了,以后再说。他没再坐多久,就走了。

后来,我听其他同学讲,自从饭店关门,他一直就这么待着,不管谁问他怎么办?他总说,还没考虑好,反正有的是时间,慢慢来吧。就这样,他天天转悠着玩,或许他还是有的玩的资本,不差钱。但有一点,他忽视了时间,他忘了时间过去了就没有了。即使他自己感觉无所谓,时间这个朋友,却会感觉委屈,因为没有在他这里显示出应有的价值。

我的同事就是这样的,天天说有的是时间,从来就是不慌不忙地做着事情。别人一个小时能做完的事,他要花两三个小时,还不一定完成,质量还不一定高。就这样,他还一直认为领导不

人生百味

重视人才,不重视他。他的心里,好像是当一天和尚撞一天钟就是好同志了,就应该有所得。他没想到自己没有对时间有一个应有的尊重,时间怎会让他有所收获,这是相辅相成的,一点也含糊不得。

说到时间,人们都不陌生,可以说,我们的许多快乐与成就,都是在时间的帮助下才取得的。时间是我们的朋友,要真诚相待。我们随时随地在时间的陪伴下,做着自己喜欢的事情,实现着自己的梦想。

然而,好多人总感觉自己的事很重要,根本就没有考虑到能给自己带来快乐的就是时间。平时,有人感觉时间很多,取之不竭,用之不尽,这就是没有时间一个最起码的尊重。

时间是公平的,它以同样的方式流经每个人。时间又是公正的,它以同样的标准对待每个人。就现实而言,每个人对待时间的方式不尽相同,得到的也就不一样。

不管什么时候,你的时间再多,也不能浪费,要给时间一个尊重,珍惜时间,去努力做点事,对得起时间这个朋友。尊重是相互的,你尊重时间,时间也尊重你,陪你度过一个精彩的人生。

非常故事

对门屋里的军号声

■武奔腾



对门屋里新搬来了租客,我还没见过他们长什么样,就突然听到“嘀嘀嗒”的军号声,声如霹雳。

我是一个喜欢安静的人,准备去找对门邻居理论理论。但想到人家刚搬来,才吹了一次军号,就遭兴师问罪,未免太过分了。我决定先忍一忍。

这天,我正在屋里写小说,对门屋里又传来了“嗒嗒嗒”的军号声,不绝于耳。我心烦意乱,思维完全被打乱。我气得跑出屋,用拳头砸起了对门的屋门:“你们有完没完,你们吹什么军号啊?这是扰民,不要再吹了!再这样,我就投诉你们!”

军号声嘎然而止,接着传来脚步声,有人来开门了。

门开了,只见一个中年男人陪着笑脸,说:“不好意思,打扰你了!对不起!对不起!”

我怒火中烧:“不是对不起的事,我就住在你们对门,你们这样闹,还让人活不活?以后不能吹了,这是小区,不是营房!”

中年男人陪着笑:“我知道,我知道,可是……”

“你不要再解释了!”我转身欲走。中年男人又说:“你听我说,我爷爷患老年痴呆,但他一听见军号声就神志清醒起来,所以……”

我吃惊地问:“真是奇怪了,竟有这种事?”

中年男人说:“我爷爷是抗美援朝老兵,曾是一名军号手。在一次阻击战中,全连就剩他一个了,面对进攻的敌人,他吹起了军号,谁知敌人一听便仓皇退却……”

我颇受震动,拍了拍中年男人的肩膀:“我首先向你爷爷致敬!军号你就天天吹吧!”

但男子还是带着他爷爷搬回老家去了,临走时,他说:“老家人少地方大,我可以用录音整天给爷爷放军号声……”

花开诗旅

初雪

■马从春

夜晚太黑,从故乡吹来的风
提着灯笼,将初冬的城市
一片片照亮的时候
久违的雪花,就这样
一路深情地飘落下来

昏黄的路灯,打着呵欠
路灯下的一对恋人
一手捧着雪花,一手
推开季节的束缚
在彼此温暖的掌心里
将对方的内心,攥得更紧

从北方到南方
赶路的雪花,风餐露宿
在将要累倒之前
抵达一个人的内心
然后,郑重其事地
指给他一条回家的路

一场初雪,以思乡的速度
从故园流着泪赶来
老屋的喘息声中
山岗,土地,河流
以及母亲的缕缕白发
一起被流浪的节气,缓缓覆盖

早餐里浓浓的父爱

■马其军

两杯冒着热气的豆浆和两个喷香的茶叶蛋。在我到达店铺的时候,父亲已经帮我买好了放在收银台上,而他此时又回家下地干活去了。这是一份丰盛的早餐。每天都是如此,不管有多忙,有多累,父亲总会为我买早餐,日复一日。

我在镇上的批发市场里经营着粮油水产生意,由于做的是批发和零售,客户很广泛,而一些饭店和食堂的采购员都是清晨四五点钟买菜打货,所以我每天都是起早贪黑,有的时候工作忙到都来不及吃早饭。

父亲每天夜里都是在店里睡觉,好帮我照看着店,母亲同我们一起住,好帮我照看孩子。父亲看到我工作这么辛苦,早饭都吃不上,担心我的身体吃不消,于是,不知道从什么时候开始,他悄悄地提前为我准备好早餐,而且一直坚持到现在。

记得有一天早上,大雨滂沱,我来到店里,发现父亲不在店里,收银台上也没有早餐。我想他可能是因为下雨先回家了吧,于是我开始整理货物准备开门。不一会儿店门被打开,从外面匆匆地进来一个穿着雨衣的人,手里拿着一份面条,他的两条裤腿和脚已经湿透了,地面上留下一排脚印,我定神一看,原来是父亲。

“雨下得太大了,我骑着三轮车在镇上转了一圈,早餐店都没有开门的,我只好到兰州拉面给你弄了一份面条,快趁热吃了!”父亲一边说着一边把面条放在了收银台上。

百姓茶坊

“什么?”我一脸惊讶地问,“下这么大的雨,你在镇上转了一圈?你不怕感冒呀?”

“骑着三轮车淋不到的,你赶快趁热吃吧。没给你放辣椒,喝完了身上暖和!”父亲一边说一边抖着身上的雨水。

“我一天不吃早餐又没事的,你不赶快回去看看,菜别被淹了。”

“没事,昨天跟你妈妈一起提前做好预防了。那我回家了。”父亲一边说一边骑上了三轮车。

我吃着热腾腾的面条,望着父亲的三轮车缓缓地消失在雨中,心里忽然泛出一阵酸楚。

父亲买早餐也是换着花样买,如果每天都是鸡蛋豆浆的话,他怕我吃腻了,于是,豆腐脑、葱油饼、包子、鸡蛋汤等等,都会出现在我的店里,花样繁多,数不胜数。有的时候我都觉得被父亲惯坏了,嘴刁得不得了。如果哪一天父亲没有为我准备早餐,我反而心里不踏实。有一次,母亲身体不舒服,父亲一个人卖菜,就没来得及给我买早餐。事后,父亲连忙给我解释,我只是笑了一下,心里突然觉得,父亲真的很可爱!

岁月在流水中静淌,生活在日升月落间消磨。一年有三百六十五天,我有三百六十天都在工作,同样,父亲更是有三百多天给我买早餐。春夏秋冬,风霜雨雪,每一天,那一份带着关爱的早餐,都是对我最强大的守护,我就像是一个永远都长不大的孩子,在父亲的关怀中享受着爱的呵护。

【人生之路】

人生之路,或风餐露宿,或风狂雨骤,处处艰辛。或风平浪静,或风和日丽,时时爽快。两种体味,皆蕴含于壮美与柔美的景色中。两种美感,是生命的臻于完美的境界。当你回首往事时,没有懊悔,没有羞惭,有的是豪气与福气。

——张培勳

【花季】

十六岁的天空,没有一丝尘埃,鸟儿在自由飞翔。年轻的心开始萌芽,不知愁的年纪,写下恣意的诗篇,留在彼此心里。

——周晓峰

微写作

“微写作”栏目短信平台号码为15630730721。倾听您的心声,期待您的短信留言。

【冬日遣怀】

朔风吹吐叶枯残,雨雪凄凄万物寒。
堤畔难窥鸥鹭舞,水中不见鲤鱼蹿。
晨来出外遇阴冷,日落居家裹毡毡。
幸有诗书心内热,临屏绘写艳阳天。

——王志明